



[Äpi Äern½ z Äesk©ho Å v½carska byl vbec poprv© zaznamenán v Africe. ZÄejmä u¾ je na cestÄ zpÄtky](#)



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 27. 2. 2024 - 09:47

- 274 zobrazenÄ

Dosud **nejvzdÄlenÄjÄm mÄstem**, na kter©m byl zaznamenán **Äpi Äern½** pochÄzejÄcÄ **zÄ Äesk©ho Å v½carska**, je novÄ pobÄe¾Ä Atlantsk©ho oceÄnu u mÄsta Joal **vÄ Senegal**u, zhruba 90 kilometrÄ jiov½chodnÄ od Dakaru. **Äpi Äern½** oznaÄen©ho bÄ½m krou¾kem sÄ kÄdem 67PP **vyfotografoval** francouzskÄ obÄan **Jean-Marie Dupart** dne 19. Änora 2024. Jeho **ornitologickÄ hlÄÄjenÄ** bylo nÄslednÄ pÄedÄno AgentuÄe ochrany pÄÄrody a krajiny ÄR, krou¾kovacÄ stanici NÄrodnÄho muzea i samotnÄ½m **ornitologÄm zÄ Äesk©ho Å v½carska**, jimi¾ byli Pavel Benda, VÄclav Sojka a VÄclav Äena. Ti mlÄdÄ **okrou¾kovali vÄ Äervnu 2022** na skalnÄm hnÄzdÄ vÄ nÄrodnÄ pÄÄrodnÄ rezervaci KaÄon Labe **nedaleko PodskalÄ u DÄÄÄna**. VÄ souÄasnÄ dobÄ je Äpi Äern½ spolu sÄ dalÄÄmi ji¾ **nejspÄÄe na cestÄ zpÄt** do Evropy.

Petr KÄÄ¾, Äeditel SprÄvy NÄrodnÄho parku Äesk© Å v½carsko: *Äpi Äern½, ale i sokoli stÄhovavÄ nebo v½Äj velÄ, u nÄs dostÄvajÄ svou Äjanci vyvÄst mlÄÄata pÄedevÄÄm dÄky tomu, Ä¾e nÄjvÄtÄvnÄci respektujÄ jejich ÄivotnÄ prostor a poskytujÄ jim to zÄkladnÄ, co ze strany ÄlovÄka poskytnout lze. A to je klid. Pak tak© mÄ¾eme společnÄ sdÄlet radost, tÄeba prÄjvÄ zÄ poznatkÄ o dalÄÄch ÄivotnÄch cestÄch zdejÄÄch mlÄÄat.ÄÄ*

Äpi Äern½ zÄ PodskalÄ se vÄ roce 2022 vylÄhnul spolu **se dvÄÄmi dalÄÄmi sourozenci** na skalnÄm hnÄzdÄ vÄ nÄrodnÄ pÄÄrodnÄ rezervaci KaÄon Labe. MimoÄÄdnÄ **plaÄÄ Äpi Äern½** bÄ¾nÄ **hnÄzdÄ na stromech**, v oblasti **Äesk©ho Å v½carska** jim vÄak terÄn umo¾Äuje i **hnÄzdÄnÄ na skalnÄch ÄÄmsÄch**. VÄ mÄstech, kde je to mo¾nÄ© a pro ptÄky **bezpeÄnÄ©**, ornitologvÄ© mlÄÄata **krou¾kujÄ**. Krou¾ky umo¾ÄujÄ dalÄÄ monitoring ptÄkÄ a jsou navr¾eny tak, aby kÄdy bylo mo¾nÄ© odeÄÄst zÄ vÄtÄÄ vzdÄlenosti. PohlavÄ krou¾kovanÄ½ch mlÄÄat nelze vÄ dobÄ krou¾kovÄnÄ zjistit, obvykle je lze urÄit a¾ vÄ bÄhem dalÄÄch pozorovÄnÄ dan©ho jedince.

Äpi Äern½ jsou **ta¾nÄ ptÄci**. ZajÄmavostÄ u mlÄÄat Äpi Äern½ch je, Ä¾e je jim **geneticky dÄno, kterou migraÄnÄ cestou** se po vylÄtnutÄ zÄ hnÄzda vydajÄ ke sv½m zimoviÄtÄm. Jejich rodiÄe je trasu neuÄÄ. StÄdoevropÄtÄ Äpi Äern½ se vydÄvajÄ **na jih dvÄÄma smÄry**, pÄes **PyrenejskÄ poloostrov** nebo pÄes **BalkÄn**. Je pravdÄpodobnÄ©, Ä¾e

nákteř; pi zimuj na jihu Evropy, řada hlá; eně ř; p krouřkovanřch v řeskřm ř vřcarsku pochřz ř **francouzskřho Camarque** ři jřřnřho ř panřlska. Kř dispozici jsou takř hlá; eně ř Blřzkřho vřřchodu, zejmřna **Izraele**. V ř p řpad ř ř; pa řernřho ř Podskal ř se jedn ř; o **v ř bec prvň hlá; ř; enku z Afriky**.

V ř b řeznu za ř řn ř; doba ochrany hn řzdi ř; ř, s ř ochranou pom ř; haj ř dobrovolň str ř; řci i horolezci

ř; pi řern ř pat ř ř spolu se sokoly st řhovav řmi ři v řřry velk řmi ke zvl ř; ř; ř chr ř; n řn řm druh řm, pro kter ř Spr ř; va N ř; rodn řho parku řesk ř ř v řcarsko **ka řdoro řn ř vyhla řuje na ř obdob ř od 1. b řezna do konce řervence** takzvan ř **do řasn ř chr ř; n řn ř plochy**. Opat řen ř se vztahuje na bezprost ředň okol ř hn řzdi v ř n ř; rodn řm parku řesk ř ř v řcarsko i v ř CHKO Labsk ř p řskovce a spo ř řv ř; v omezen ř vstupu n ř; v ř; řvn řk řm. **Hn řzdi ř; ř** jsou **viditeln ř ozna řena** informa řn řmi tabulkami a vymešovac řmi p řskami, aby se jim lid ř mohli vyhnout a p ř; ky **b ř řhem hn řzdi řn ř neru řili**. V ř n ř; rodn řm parku řesk ř ř v řcarsko se krom ř jeho klidov řřch řzem ř jedn ř; o dal ř řch 15 lokalit, v ř CHKO Labsk ř p řskovce pak o dal ř řch dev řt m řst. Opat řen řm nedoch řz ř k ř ř; ř; dn řmu omezen ř pr řchodu n ř; v ř; řvn řk ř po zna řen řřch turistick řřch tras řch.

V ř; clav Sojka, ornitolog a str ř; řce N ř; rodn řho parku řesk ř ř v řcarsko: ř řTo, ře se u n ř; ř ř; řm, sokol řm, v řřr řm i dal ř řm druh řm da ř ř vyv ř; řt ml ř; řata v ř dostate řn řřch po ř řech, je spole řn řřm ř řp řchem i vizitkou ohleduplnosti n ř; ř v ř; řch. řesk ř ř v řcarsko a Labsk ř p řskovce jsou roz ř; řlou oblast ř, v ř mnoha p ř řpadech by se zraniteln řřm druh řm nepoda ř řilo zajistit pot řebn řř klid bez ka řdodenn ř pomoci dobrovolňřch str ř; řc ř p ř ř dohledu nad uzav řen řřmi lokalitami nebo bez ohleduplnosti lezc ř, kter ř ř informace o zn řm řřch hn řzdech ř; ř ř do sv ř komunity a hn řzdn ř lokalit ř; m se v ř citliv řm ro řn řm obdob ř vyh řřbaj ř. ř ř

Krom ř vyzna řen ř hn řzdi ř; ř p ř řmo v ř ter řnu n ř; rodn řho parku řesk ř ř v řcarsko a chr ř; n řn ř ř krajinn ř oblasti Labsk ř p řskovce jsou **podrobn ř ř ř informace** o hn řzdi řn ř ř ř; ř ř řern řřch, sokol ř st řhovav řřch i v řřr ř velk řřch uvedeny **na internetov řřch str ř; nk řch** Spr ř; vy NP řesk ř ř v řcarsko, a to v ř sekci Pros řme neru řit! Hn řzdi řme! (<https://www.npcs.cz/prosime-nerusit-hnizdime>).

Lokalita v ř Senegalu, kde byl zaznamen řn ř ř; ř řern řř z ř Podskal ř:
<https://mapy.cz/s/jomuzudena>



Sněmek ĀĀ;pa ĀĀernĀ©ho z ĀĀeskĀ©ho Ā vĀ½carska, poĀĀĀzenĀ½ dne 19. 2. 2024 v Senegalu.
Foto: Jean-Marie Dupart



ĀĀĀ;ip ĀĀernĀ½ zaznamenanĀ½ v Senegalu pochĀ;zĀ z hnĀzda v PodskalĀ v ĀĀeskĀ©m
Ā vĀ½carsku, je jednĀm ze tĀĀĀ mlĀĀĀĀat na snĀmku z 23. 6. 2022. MIĀĀĀata byla okrouĀ¼kovĀ;na
ornitology Pavlem Bendou, VĀ;clavem Sojkou a VĀ;clavem Ā enou. Foto: VĀ;clav Sojka

Â

Foto aktuality



469 reactions

I like this

4

I'm sad

465

Submit

Reset

Sekce webu

[NÁ;vÁ;tÄ¼vnÃk](#)

Source URL:

<https://www.npcs.cz/cap-cerny-z-ceskeho-svycarska-byl-vubec-poprve-zaznamenan-v-africe-zrejme-uz-je-na-cestech-zpatky>